
Novoroční koncerty, Klub Moravského klavírního tria a „MUZIKOBRANÍ“
Na závěr  bych  rád uvedl,  že spolu s  přáteli  už řadu let  patříme k návštěvníkům 
Novoročních a v posledních letech i dalších koncertů, které Moravské klavírní  trio 
pořádá – podrobnosti http://mim.cemotel.cz/12-q3/kk59/kmt-1213.pdf  

Díky inspiraci  z vystoupení tria na Novoročních koncertech s operními sólisty a z 
osobních setkání s umělci při neformálních besedách u skleničky vína v závěru jejich 
abonentních koncertů cyklu MUZIKOBRANÍ, pak vznikl před dvěma lety společný 47. 
koncert se zpěváky Alenou Borkovou a Davidem Křížem i pozvání na ten dnešní. 

V  návaznosti  na  velice  pěkné  hudební  zážitky  jsem  pana  Jahodu  požádal,  aby 
posluchačům našeho koncertu též nabídli možnost přihlášky do zmíněného Klubu, 
spolu se zvýhodněným abonmá na 4 koncerty letošní sezóny (odkaz viz výše).

Vlastimil Čevela

Pozvánka na výstavu v modřickém muzeu 
Modřické vinohrady a jejich právo od 15. do 20. století
od 22. září do 16. října vždy od soboty do úterý 10-17 hod
podrobnosti - http://mim.cemotel.cz/12-q3/m-vinohr/plakat.jpg 
   

Pozvání na další koncerty na radnici:
60 – Jubilejní koncert s překvapením – žáci ZUŠ Brno – Smetanova
           ZMĚNA TERMÍNU – již ve středu 21. listopadu 2012 v 19 hodin

61 – Předvánoční hudební setkání – sólisté BROLN a Modřický sbor
           ve středu 12. prosince 2012 v 19 hodin

62 – Ave Musica – židovská renesanční a barokní hudba
           ve středu 30. ledna 2013 v 19 hodin

63 – Swing v podání žáků ZUŠ a jazzového tria Milana Kašuby
           ve středu 27. března 2013 v 19 hodin

64 – Mužský pěvecký sbor z Mutěnic a Modřický sbor
           VÝJIMEČNĚ V PÁTEK 24. května 2013 v 19 hodin

  
Fotoreportáže Miroslava Hájka z Komorních koncertů na radnici  
     Modřický internetový magazín – http://mim.cemotel.cz/koncerty.htm  – vydává Vlastimil Čevela
     a  nyní také nové stránky radnice - www.mesto-modrice.cz 

http://mim.cemotel.cz/12-q3/kk59/kmt-1213.pdf
http://www.mesto-modrice.cz/
http://mim.cemotel.cz/koncerty.htm
http://mim.cemotel.cz/12-q3/m-vinohr/plakat.jpg


 Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků 
59. Komorní koncert na radnici – "Pocta Leoši Janáčkovi"

Moravské klavírní trio 
ve složení

Jana Ryšánková - klavír, Jiří Jahoda - housle, Miroslav Zicha - violoncello

 

Program

Leoš Janáček
      Klavírní trio z podnětu Tolstého Kreutzerovy sonáty
      Pohádka pro violoncello a klavír

Robert Schumann - Trio F dur

 
středa 26. září 2012 v 19 hodin

zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích

Na koncertu se sponzorsky podílí Nadace Leoše Janáčka Brno 



Leoš Janáček:  
Klavírní trio na motivy Tolstého “Kreutzerovy sonáty“

Na podzim r. 1908 komponuje Leoš Janáček Klavírní trio inspirované povídkou L. N. 
Tolstého Kreutzerova sonáta, které mělo premiéru na koncertu Klubu přátel umění v 
Brně  2.  dubna  1909.  Večer  byl  opožděnou  vzpomínkou  80.  narozenin  slavného 
spisovatele a vedle přednášky dr.  Miloslava Hýska a Janáčkovy nové skladby na 
něm zazněla i Beethovenova Houslová sonáta op. 47, věnovaná roku 1805 (1803??) 
francouzskému houslistovi Rudolfu Rodolphe) Kreutzerovi,  jež byla původní dějovou 
motivací  Tolstého  povídky.  Skladba,  kterou  Janáček  před  koncertem  ještě 
„dopracoval  a  vyčistil“,  zanechala  podle  autora  hluboký  dojem.  S  určitostí  pak 
zazněla ještě o rok později v Boskovicích, o dalších nepotvrzených provedeních bylo 
několikrát uvažováno až do r. 1922. Max Brod ve své janáčkovské monografii z r.  
1924 uvádí  trio  jako  existující  skladbu  s  Janáčkovou  poznámkou,  že  „z  několika 
myšlenek  odtud  povstalo  kvarteto  (sic!)“,  čímž  je  myšlen  1.  smyčcový  kvartet  „z 
podnětu  L.  N.  Tolstého  ´Kreutzerovy  sonáty´“,  které  Janáček  zkomponoval  na 
podzim r. 1923. Od té doby je trio až na několik taktů skic nezvěstné, existuje tedy 
domněnka,  že  Janáček  sám trio  zničil  a  z  hudebního  materiálu  v  krátkém čase 
vytvořil na objednávku Českého kvarteta 1. smyčcový kvartet.

Představa ztraceného klavírního tria pronásleduje několik generací muzikologů do té 
míry, že se dva pokusili o jeho vzkříšení: Angličan Paul Wingfeld „zrekonstruoval“ na 
základě kvartetní  partitury druhou větu,  neboť se mu zdálo, že v ní  hlas druhých 
houslí a violy nejvíce nasvědčuje klavírní faktuře původní skladby. Skladatel a editor 
janáčkovské kritické edice Jarmil Burgahauser pak pod pseudonymem Michal Hájků 
přepsal celý kvartet pro obsazení klavírního tria.

Členové  Moravského  klavírního  tria  se  nechali  inspirovat  těmito  snahami  a  na 
základě studia  kvartetních  partitur  i  vlastní  interpretační  praxe přicházejí  se svou 
variantou  původní  nástrojové  verze.  Na  základě  těchto  indicií  pak  vlastní  notový 
zápis skladby provedla brněnská violoncellistka Pavla Jahodová.
 

Moravské klavírní trio 
Moravské klavírní trio se objevuje na naší koncertní scéně od roku 1997, kdy vzniklo 
z iniciativy členů Státní filharmonie Brno - vedoucího skupiny II.houslí Jiřího Jahody a 
violoncellisty  Rudolfa  Mrazíka,  kteří  přizvali  ke  spolupráci  pianistku  Janu 
Ryšánkovou. Hned v následujícím roce se soubor úspěšně prezentoval na soutěži v 
italském Vercelli. V roce 1999 usedl k violoncellovému pultu Miroslav Zicha, profesor 
brněnské konzervatoře  a Janáčkovy akademie múzických umění v Brně.

 Za dobu své již více než desetileté existence ansámbl absolvoval stovky koncertů v 
ČR i v zahraničí a je pravidelným hostem nejrůznějších hudebních festivalů (České 
doteky  hudby,  Pardubické  hudební  jaro,  Festival  Janáček  a  Luhačovice,  Mahler 
Jihlava, Trenčianská Hudobná Jar, Dny české kultury v Burgosu).

Kromě stěžejních skladeb triového repertoáru  prověřených sítem času se soubor 
věnuje  i  interpretaci  současné  tvorby  žijících  autorů  (R.  Ištván,  C.  Kohoutek,  L. 
Faltus, P. Novák-Zemek, E. Zámečník, C. Kohoutek) , společným projektům s jinými 
instrumentalisty (klarinet, viola) a nahrál několik nahrávek pro Český rozhlas.



Nepřehlédnutelnou činností souboru je je též spolupráce tria s operními sólisty všech 
hlasových kategorií (Y. Tannenberger, J. Wallingerová, M. Králíková, R. Samek, Z. 
Korda  a  další),  pro  něž  vznikla  z  pera  violoncellisty  nápaditá  aranžmá  téměř 
kompletního koncertně prováděného světového operního a operetního repertoáru.

Soubor tvoří již vyzrálé umělecké osobnosti, díky čemuž dospěl k charakteristickému 
hudebnímu projevu - dokonalé souhře a nezaměnitelnému expresívnímu výrazu, což 
je  vysoce hodnoceno nejen odbornou kritikou,  ale  setkává se i  s  živým ohlasem 
široké  hudební  veřejnosti.  O  tom  svědčí  opakovaná  pozvání  k  vystupování  na 
významných koncertních pódiích.

Jana Ryšánková - klavír
Studovala na Konzervatoři v Ostravě a na Janáčkově akademii múzických umění v 
Brně u prof. Z. Hnáta. Zúčastnila se různých interpretačních soutěží a mistrovských 
kurzů.  Již  od  studií  se  specializuje  na  komorní  hru  a  ve  spolupráci  s  jinými 
instrumentalisty  vystoupila  kromě České republiky  také ve  Španělsku,  Rakousku, 
Německu  a  Holandsku.  Nahrála  řadu  komorních  skladeb  pro  Český  rozhlas.  V 
současné  době  působí  jako  docentka  na  dechové  katedře  JAMU  v  Brně  a  je 
pravidelně zvána jako korepetitorka na významné festivaly,  mezinárodní soutěže a 
interpretační  kurzy  (Moravský  podzim,  Pražské  jaro,  Soutěž   žesťových  nástrojů 
Brno, letní kurzy žesťů aj.).

Jiří Jahoda – housle
Vystudoval brněnskou konzervatoř u B. Kotmela a JAMU v Brně v houslové třídě 
prof.  A.  Sýkory.  V roce 1994 byl  jedním ze zakládajících členů Pražské komorní 
filharmonie s šéfdirigentem Jiřím Bělohlávkem. V letech 1995 až 2001 zastával funkci 
vedoucího skupiny II. houslí ve Státní filharmonii Brno a do roku 2006 byl koncertním 
mistrem orchestru Městského divadla Brno. Jako sólista, komorní i orchestrální hráč 
vystupuje  nejen v České  republice,  ale  podnikl  rovněž četná koncertní  turné do 
mnoha evropských zemí a zámoří (Německo, Španělsko, Francie, Itálie, Rakousko, 
Švýcarsko, Malta, USA, Argentina, Uruguay, Japonsko, Jižní Korea). V rámci svých 
uměleckých  aktivit  se  v  rozhodující  míře  podílí  na  vedení  brněnské  umělecké  a 
reklamní agentury GLOBART s.r.o.

Miroslav Zicha - violoncello
Studoval  brněnskou konzervatoř  a  Janáčkovu  akademii  múzických umění  u  prof. 
B.Havlíka.  Vzdělání si  doplnil  aspirantským studiem u prof.  M. Sádla a účastí  na 
interpretačních kurzech  u  prof. E. Rautia. Během studia se zúčastnil řady soutěží, z 
nichž nejvýznamnější  byla  mezinárodní  soutěž v Mnichově v roce 1984. Od roku 
1985 působí pedagogicky na brněnské konzervatoři a od roku 1995 také na JAMU v 
Brně. Vedle pedagogické práce se intenzivně věnuje komorní hře. V letech 1985 – 
1999 působil v Triu Bohuslava Martinů (1985 – 1999), s nímž koncertoval v řadě 
evropských zemí. Od roku 1999 je členem Moravského klavírního tria.

Text podle internetových stránek účinkujících připravil ČeV
 


